

党建引领 共享社区共治格局



专题党课现场

□记者 吴佳逸 整理报道

2020年11月底，江宁路街道社区党群服务综合体正式对外试运行。据统计，试运行以来，共举办各类活动70余场次，窗口接待党员群众共300余人次，获得了社区党员、群众的高度评价和充分肯定。最近，情景剧、微型党课、党课联学等活动先后开展，机关党员、社区群众纷至沓来……

活动联办 厚植社区底蕴

为积极响应区委、区政府的“红色遗址保护、红色基因传承、红色品牌打造”三大行动，深入挖掘保护江宁路街道红色文化资源，以红色文化厚植社区文化底蕴，激励党员群众以良好的面貌迎接中国共产党成立100周年，江宁路街道依托社区党群服务综合体开展新时代文明实践项目，街道党群办牵头，党建办、发展办协同，以江宁路街道红色地标为背景共同创作了情景剧“老房子里的‘光辉岁月’”。

本次剧目的导演丁渝洋是一名90后，在今年街道开展的公益主播视频大赛中，他脱颖而出，街道了解到，他平时经营一家文化传媒公司，职业是导演，在筹备情景剧“老房子里的‘光辉岁月’”时，街道便邀请丁导来执导，丁渝洋一口答应，作为年轻人，参与一个红色题材的剧目排演，他的感触还是很深的：“也是通过这个剧本，我才了解到，在我周围的这些建筑里，有着这么多动人的历史故事，



情景剧“老房子里的‘光辉岁月’”

这个机会是很难得的。”

这个剧本是由两名机关党员蒋曙珺、陈昱文共同创作的，南京大学历史系研究生学历的陈昱文表示，自己从小对历史具有浓厚的兴趣，今年以来，在“四史”学习教育开展后，他又仔细研究了这些历史人物的性格，才写下了这个剧本。剧本展现了聂耳在聂耳故居的一段往事。郑振铎在康定路518号内为学生上课的几个情景，再现了革命岁月里的热血故事。台上的演员有居民区社工、“两新”组织党员、机关党员、区域化党建单位的职工，他们中也不乏社区活动的积极分子，在以往活动中被街道“一眼相中”。

党课联学 创新办班模式

为深入贯彻落实市委、区委关于深入学习贯彻党的十九届五中全会精神的工作要

求，同时结合江宁路街道社区党群服务综合体全新的功能定位，12月10日，江宁路街道社区党校与社区学校首次联合办班，邀请中共静安区委宣传部原调研员杨继龙老师作了题为“新阶段，新目标，新任务，学习贯彻党的十九届五中全会精神，奋力夺取新胜利”十九届五中全会精神学习专题党课。

居民区党员和群众代表、两新组织党员代表、机关支部党员代表、社区文体团队负责人等80余人参加了本次讲座。杨继龙老师的讲课得到了现场党员群众们的一致好评，特别是第一次前来参加党课的文体团队负责人认为，这次专题党课，有助于他们更深入地了解国家、社会的进步发展，对上海、对静安也有了更多的自豪感，进一步提振了信心。

未来，社区党校也将继续与社区学校合作，深耕课程内容，将联合办学常态化，不断增强党员群众的获得感。

今年12月4日是第七个国家宪法日，11月30日至12月6日是上海市第32届宪法宣传周，11月30日至12月30日是静安区首个宪法宣传月。

1954年中华人民共和国首部宪法诞生伊始，中国共制定了5部宪法，现行宪法是1982年12月4日第五届全国人民代表大会第五次会议通过，1982年12月4日全国人民代表大会公告公布施行。自颁布以来历经5次修改，随着时代发展逐步完善。宪法不仅地位崇高，更与居民生活息息相关，无论是从出生到年老、从婚姻到职场，还是受教育权、选举权、被选举权和劳动权等，宪法都进行了明确和保障。

为了让大家掌握宪法知识，司法所精心准备了宪法知识小测验，大家快来测测，看看水平如何吧！



扫一扫二维码开始答题



党课联学 专题学习走深、走心、走实

近日，江宁路街道新安居民区党总支与静安区委组织部机关党支部、政琳凯党委、临汾路街道阳曲路760弄居民区党总支共同开展了党的十九届五中全会精神专题学习活动。

专题学习活动通过理论学习和实地锻炼，将理论和实践进行了有机结合，增强了培训的质量和效益。

中国浦东干部学院教研部李德教授受邀为大家上了一堂十九届五中全会精神解读的专题党课，李德教授用生动丰富的案例、通俗易懂的语言对十九届五中全会的精神进行了详细全面的解读，让党员们能够充分理解并掌握。

专题党课后，党员们前往新安居民区达

安锦园南区8号楼开展现场交流活动。达安锦园南区8号楼是2020年度静安区美丽楼组示范点，党员们边看边交流，为新安居民区在社区治理中充分发挥党组织、党员的积极作用点赞。

活动的最后，党员们来到新落成的静安“音花园”，并参观“玫好家园”志愿服务基地。这里是区域化党组织“双结对”的实体成果，党员们通过志愿服务等方式展现学习成果。

江宁路街道深入贯彻学习党的十九届五中全会精神以及习近平总书记重要讲话精神，行稳致远，奋进新征程。

(党建办)

引导培育“法律明白人” 壮大普法志愿者队伍



活动现场

11月23日下午，江宁路街道法治建设委员会在城运中心多功能会议室举办“法律明白人”专题培训班。江宁路街道各居民区的50余名“法律明白人”参加了培训。

培训班开班前，江宁路司法所介绍了“法律明白人”培养工程的背景，并做开班动员。“法律明白人”以居村为单位，按照组织推荐或个人自荐、资格审核、考核上岗等程序，在居村干部、人民调解员、楼组长等基层自治工作者中进行选拔，从而壮大普法志愿者队伍，助推基层法治建设。

此次培训邀请了上海金钻律师事务所牛培山律师主讲。他结合生动案例，以《民法典》，市民生活百科全

书”为主题，对《民法典》概况、物业管理、婚姻家庭、继承等与民众息息相关的方面进行通俗易懂的法律阐述，为“法律明白人”日后开展工作提供了法律知识储备和工作准绳。

培训结束后，全体“法律明白人”参加法律基础测试，进一步提高“法律明白人”的法律意识和法治观念，引导和促进群众尊法、学法、守法、用法的法治氛围。

下一步，江宁路街道将加强对“法律明白人”的引导培育，充分发挥其在推进基层法治建设中的示范引领作用，促进“三治融合”，推动形成江宁路街道法治建设新格局。

夯实法治建设 宪法知识知多少

更多内容



“in 江宁”微信公众号由江宁路街道主管主办，聚焦民生建设，全力打造文明、和谐、宜居社区，扫描二维码即可关注，随时了解江宁路街道辖区内的一切。



扫一扫二维码
关注“in 江宁”

你可能感兴趣：

达安锦园8号楼，这栋楼不一般！



莫负时光！江宁这个打卡点，红色印记、情景党课、历史影像带你一网打尽

